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РЕФЕРАТ 

 

 Тема дипломного проекту: «Компенсація реактивної потужності та 

регулювання її перетоків в розподільних мережах системи електропостачання 

«Дніпроважмаш». 

 Дипломний проект складається з 2 частин: пояснювальної записки, яка 

містить 60 сторінок, 8 рисунків, 10 таблиць та 5 креслень графічної частини. 

Мета дипломного проекту: підвищення ефективності системи електропос-

тачання споживачів, шляхом раціональної компенсації реактивної потужності. 

Пояснювальна записка складається з чотирьох розділів, вступу та висновків. 

У вступі показана роль енергетичного комплексу в економіці країни. В основних 

розділах показана виробнича діяльність споживачів і характер споживання ними 

електричної енергії. За результатами аналізу розроблені і запропонована методика 

раціональної компенсації реактивної потужності та регулювання її перетоків. У 

другому розділі виконані розрахунки електричних навантажень ділянки цеху, ви-

конаний вибір конденсаторних улаштувань та визначено найбільш раціональні 

умови компенсації реактивної потужності. Також були розроблені умови для зме-

ншення перетікань реактивної потужності та підвищення ефективності експлуа-

тації систем електропостачання. Це досягається застосуванням автоматичного ре-

гулювання потужності конденсаторних батарей з раціональним числом ступенів. 

В третьому розділі розглянуті питання охорони праці обслуговуючого персоналу, 

питання протипожежної безпеки, а також був виконаний розрахунок заземлюючо-

го пристрою комплектної трансформаторної підстанції. В четвертому розділі був 

виконаний розрахунок основних економічних показників. 
РЕАКТИВНА ПОТУЖНІСТЬ, АКТИВНА ПОТУЖНІСТЬ, ТРАНСФОРМАТОР, КОН-

ДЕНСАТОРНІ БАТАРЕЇ, ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ, РОЗПОДІЛЬЧІ МЕРЕЖІ, КОМПЕНСА-

ЦІЯ РЕАТИВНОЇ ПОТУЖНОСТІ, ДИСКОНТОВАНІ ВИТРАТИ, ПИТОМІ ЗАТРАТИ. 
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ВИСНОВОК 

У проекті розглянуті і вирішені питання підвищення ефективності експлуа-

тації електричних мереж шляхом раціональної компенсації реактивної потужності 

та регулювання її перетоків. 

Проект складається з чотирьох розділів. У першому технологічному розділі 

проекту розглянуте питання сучасних методів компенсації реактивної потужності 

і регулювання її перетоків, приведена конструкція конденсаторної установки та 

дана коротка характеристика споживачів електричної енергії ремонтно-

механічного цеху. Це дозволило виявити основні проблеми системи електропос-

тачання та виробити послідовність їх розгляду. 

Так як будь-яка система електропостачання характеризується значеннями 

потужностей, то в другому спеціальному розділі проекту було визначено найбі-

льші навантаження цеху. Також вирішені проблеми компенсації реактивних по-

тужностей. Для цього, виходячи з положень директивних документів, визначені 

потужності батарей і за допомогою методу сумарних дисконтованих витрат вико-

нана їх оптимальна розстановка. Також проведені дослідження впливу параметрів 

режиму (С,Ф) і параметрів мережі (Nт.л, Sном.т) на дисконтова ні питомі затрати, в 

результаті яких було виявлено: 

- мінімум сумарних витрат на батареї конденсаторів і трансформатори без ура-

хування витрат на КЛ спостерігається при ступені КРМ С = 0 (тобто без уста-

новки конденсаторів на низькій напрузі), а при їх обліку мінімум сумарних ви-

трат на ЦТ, КЛ і БК має місце при С > 0;

- при збільшенні одиничної потужності трансформаторів 10 / 0,4 кВ сумарні ви-

трати зменшуються при інших рівних умовах;

- сумарні витрати при радіальній схемі приєднання трансформаторів 10 / 0,4 кВ

завжди більше, ніж при магістральній.
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У третьому розділі проекту розглянуті питання забезпечення електробезпе-

ки при експлуатації цехових електричних мереж. Визначено основні небезпечні 

фактори, вказані шляхи боротьбі із ними, також було виконано розрахунок зазем-

лення для трансформаторної підстанції 6/0,4 кВ. Враховуючи важливу роль у за-

безпеченні пожежної безпеки, було запропоновано заходи з пожежної профілак-

тики, і заходи для забезпечення безпеки при надзвичайних ситуаціях. 

В четвертому розділі було встановлено, що в результаті впровадження сис-

теми конденсаторних установок для компенсації реактивної потужності очікувана 

економія складе 87 943 грн./рік, а капітальні вкладення, задіяні в отриманні нале-

жного результату, окупляться протягом 0,604 року. Таким чином, отримані ре-

зультати дозволяють говорити про доцільність впровадження заходів з компенса-

ції реактивної потужності. 

За результатами розрахунків визначено потужності конденсаторних устано-

вок та місце їх встановлення. Розроблені в проекті заходи щодо компенсації реак-

тивних потужностей сприяють підвищенню ефективності системи електропоста-

чання в подальшій експлуатації. Це досягається якістю виконання розрахункових 

і схемних рішень. В процесі експлуатації економічний ефект досягається за раху-

нок запропонованої оптимальної компенсації реактивної потужності, оптимізації 

режимів розподільних мереж і скорочення втрат електричної енергії. 

Для більш детального ознайомлення з матеріалами кваліфікаційної роботи 
звертайтеся до заступника завідуючого кафедри електроенергетики 
проф. Луценко І.М.
Електронна адреса  lutsenko.i.m@nmu.one
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